

“市双语实验学校杯”作文大赛

本刊与市教育局中小学教研室联合举办
投稿方式:将参赛稿件发送至电子邮箱
lywbjyzk@126.com

“月球基地”

在全球关注的目光中,我国的“神舟八号”完成了与“天宫一号”的对接任务。这不,我们也忙活上了,忙什么呢?这可是“探索宇宙”的“大任务”——参加市科学创新比赛,建造“月球基地”。

按照比赛要求,我们首先在规定的时间内设计月球基地。我们小组的成员一致认为,月球基地应该是集绿色、科技、文明于一体的新的人类家园。所以,我们设计了太阳能电池、风能发电厂,还设计了供人类居住的环保小屋、美丽的街心花园等。画好设计图,我们立即开始动手制作。

瞧!几个易拉罐粘在一起,用锡纸包起来,加上新颖的太阳能板,一个别具一格的小发电厂就做成了;在泡沫板上雕刻出动车的外形,加上几根吸管,倒挂在基地上空,一个漂亮的“星际缆车”出现在我们面前……

在小组成员的共同努力下,月球基地的制作基本

完成了。接下来,还有一项更艰巨的任务在等着我们——在基地设施上吹泡泡,这是为了保护基地设施。吹泡泡最难的是调制泡泡液,我们刚开始使用的是买来的泡泡液,但达不到理想的效果,于是,听取了老师的建议,按照传统方法用日用洗涤剂调制泡泡液,结果还是达不到比赛要求,不是吹不大,就是吹出的泡泡容易破。当然,这难不倒我们,我们又尝试着添加胶水和白糖,情况虽然有所改善,但仍然不能令人满意。还是我们小组的“智多星”有办法,他在学校的“绿色网吧”里查到了调制失败的原因,原来水蒸发得很快,水蒸发时,泡泡表面会破损,泡泡就不存在了,因此,我们必须在泡泡液中加入一些物质,防止水分蒸发,这种具有收水性的物质叫做吸湿物,甘油就是一种能吸湿的液体,它可与水形成较弱的化学黏合,从而减慢水的蒸发速度。这个难题终于被我们攻下了,我们对比赛充满了信心。

比赛那天,我们发挥得很出色,大小不一的泡泡洒满了月球基地,晶莹剔透,在阳光的照耀下呈现出七彩的光芒。

东升一小 刘星雨 辅导教师 刘报璇

柳 树

我家楼下有一条小河,河两边种着两排柳树,给小区增添了勃勃生机。

春天来了,柳树发芽了。我站在树下,满眼都是鹅黄色,小鸟在枝条间飞来飞去,让我想起了唐朝诗人贺知章写的《咏柳》:“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。”

夏天来了,浓绿的柳枝垂到小河里。微风吹来,柳枝飞舞,河水泛起波纹,美丽极了。傍晚,人们三五成群地聚在柳树下乘凉,小朋友们的嬉闹声和哗哗的流水声汇成了一首欢乐的歌。

秋风吹来,柳叶一天天变黄,它们飘落下来,随着流水远去了。

冬天,小河边的柳树像一个老人,静静地站在那里,积蓄着力量,等待着春风的到来……

安徽路小学六(1)班 赵悦华
辅导教师 杨旭红



由“守株待兔”想到的

最近,妈妈给我买了一本古典文学名著——《三国演义》。这可是我梦寐以求的书,现在得到了,别提多开心了。

这套《三国演义》不是小学生看的白话版,而是原版。书中有许多文言文,虽然文学气息很浓,但十分深奥,不易看懂,因此,每一页的下方都有一些对难理解的语言的注释。因为我还不能完全看懂它,所以就经常要看注释。一会儿看这儿,一会儿看那儿,进度自然慢。看得如此费劲,我的热情渐渐没有刚开始时那么高了。妈妈知道了,建议我先看后面比较著名的战役,如“火烧赤壁”、“六出祁山”、“七擒孟获”等。但我不愿跳过前面的内容“直取诸葛亮”,更愿意按顺序看,我想,只有通过前面的阅读,熟悉了文言文,才能更好地欣赏诸葛亮的足智多谋、曹操的雄才大略与五虎将的勇猛无敌。我如果直接看后面的三国之争,不了解前面的历史背景,理解会更加困难。既然让妈妈给我买了原书,就一定要看完它、读懂它!

我相信,我一定可以攻克原版《三国演义》这座坚固的“堡垒”!

天津路小学六(1)班
赵易华 辅导教师
闫慧霞

您一定知道“守株待兔”的故事吧。那个偶然逮到兔子的宋国人放下田里的活不做,整天等着兔子来撞树,结果,“兔不可复得,而身为宋国笑”。当大家在讥笑他的愚蠢时,可曾想到其中所蕴含的数学道理?

像兔子撞树这样的事,在数学上被称为“概率事件”。什么是概率呢?概率就是衡量事件发生可能性大小的量。例如,将一枚质地均匀的硬币向上抛起,硬币落下时,可能正面朝上,也可能反面朝上。大量实验证明,正面朝上和反面朝上的可能性是相同的,也就是说,正面朝上和反面朝上的概率相同。

在我们的生活中,有的事件发生的概率很大,如人的常见血型为A型、B型、AB型、O型,人为常见血型的概率超过99%;有的事件发生的概率很小,比如抽奖,如果一百万张彩票里只有一张彩票能中奖,奖品是一辆摩托车,那么,买一张彩票抽中摩托车的概率是一百万分之一。相信很多人都抽过奖,作为一种游戏玩玩无妨,如果“走火入魔”,整天抽奖,指望靠着中奖过日子,那真成了现代版的“守株待兔”了。

我们在买彩票的时候一定要本着造福社会、奉献爱心的态度,中奖自然是好事,不中中应该泰然处之。

市三十中初三(6)班 李莹玉
辅导教师 康国洁

体验 蹦极



昨天之前,蹦极对我来说还是一项恐惧的运动,我一看到别人蹦极,心里就怦怦直跳,直为别人担心。昨天,我体验了一次蹦极,恐惧感一扫而光。

昨天下午,妈妈说要带我去蹦极,我当时想也没想就一口回绝了。妈妈不甘心,用起了激将法,她说:“你不去就是胆小鬼,比你小的小朋友都敢玩!”听了妈妈的话,我很不服气,说:“谁是胆小鬼?去就去,走!”

我和妈妈来到蹦极的地方,一个阿姨走过来对我说:“小姑娘,蹦极可好玩了,不信你试试。”我跟着这个阿姨来到蹦蹦床前。阿姨让我把鞋脱了站在蹦蹦床上,然后在我身上绑了两根有弹性的安全绳,这样,一是可以让我跳得更高,二是为了安全,以防万一。阿姨给我绑好安全绳后,按了一下按钮,我的身体随着绳子逐渐上升,直到我的脚挨不到蹦蹦床时,阿姨又按了一下按钮,绳子停了下来。

我被吊在半空,一个叔叔过来把我的腿使劲往下一拉,我借助绳子的弹力,一下子跳了起来,跳得好高高,感觉就像飞起来一样。落下来时就没那么美了,我的心揪在一起,双手紧抓着安全绳,可刚落下来就又弹了上去。这样来回跳了几次,我竟然不怕了,还觉得这样玩挺刺激的。于是,我大胆起来,手不再抓着安全绳不放,在弹跳过程中还能做一些动作呢。

就这样跳一下,再跳一下……20分钟很快就过去了,我下来时,竟然有些恋恋不舍。

这次体验蹦极让我明白一个道理:遇事不要怕,勇敢地去尝试就有可能成功,不然就永远体会不到其中的乐趣!

市直五小四(1)班 薛岩 辅导教师
许秋环

初读『三国』

